Activité n°1 sur la trigonométrie

Partie A : Observer la figure proposée sur Geogebra

Les triangles ABC et ADE sont des triangles .........cccccvinienns en A.

Les droites (BC) et (DE) sont paralleles car perpendiculaires a la méme droite (AD).

AOTe . . AB AD
Le théoréme de ........cccoeuvueee nous permet de justifier que e Ar

1. Premiére situation : I'angle BAC mesure ............

Déplacons le point B sur le segment [AD] et complétons le tableau.

AB
AB AC —
AC
Cas1
Cas 2
Cas3
Nous remarquons que, quelle que soit la position de B, .........oooeiiin i e e
Nous allons a présent modifier I'angle BAC pour les parties 2 et 3.
2. Seconde situation : I'angle BAC mesure ............
Déplacons le point B sur le segment [AD] et complétons le tableau.
AB
AB AC —
AC
Cas1
Cas 2
Cas3




3. Troisieme situation : 'angle BAC mesure ............

Déplacons le point B sur le segment [AD] et complétons le tableau.

AB
AB AC —

Cas1

Cas 2

Cas 3

AB —
Méme constat. Conclusion : le rapport de longueurs “c he dépend que de I'angle BAC.

— AB
Remarque : plus I'angle BAC est grand, plus le rapport C (<1 AP

Partie B : Observer la figure proposée sur Geogebra

ATaide du logiciel, remplissons le tableau :

Angle BAC 0 90

AB
AC

Le rapport % ne dépendant que de I'angle BAC, on I'appellele .........ccccvviiinnne. de I'angle noté ............

[AC] €St oot du triangle ABC et [AB] estle cOté .........ccovvvierrnnene. al'angle BAC.
Le tableau ci-dessus peut s’obtenir avec la calculatrice.

En effet, a la calculatrice, en tapant 60 on obtient ............. Cela s’écrit cos (60) =

Compléter le tableau ci-dessous avec la calculatrice et vérifier sur Geogebra :

AB — CB
— ACB —
AC CA

CAB =15°

CAB =75°

CAB =45°

CB —
Le rapport A estappeléle ......cccouene. de I'angle CAB et se note .................. [CB] est le coté .................



